Летняя школа Бизнес-Информатики в Канаде
Государственный университет Высшая Школа Экономики компания Student International приглашают учащихся и студентов совершить уникальную поездку в Канаду, которая принесет Вам массу незабываемых ярких впечатлений и, более того, Вы получите оригинальные и очень полезные знания: Вы пройдете курс графического и web-дизайна, познакомитесь с самыми современными компьютерными технологиями.
Канада – страна прекрасных озер, гор, покрытых снегом, лесов и канадских гризли. Это удивительная страна, где два государственных языка, которые являются одними из самых популярных и распространенных языков в мире: французский и английский. И Вы сможете значительно улучшить свой английский после 20 уроков английского в престижном лингвистическом центре International Language Academy of Canada.
Конечно же те 4 недели, которые Вы можете провести в Канаде, не будут полностью посвящены учебе, учебе и только учебе. Начнем с того, что каждое воскресенье Вас ожидают выездные экскурсии на целый день в такие интересные места как Ниагарский водопад, Wasaga-Beach, CN Tower, Wonderland и Wild Water Kingdom. Кроме того лингвистический центр предложит Вам свою уникальную развлекательную программу, которая Вас приятно удивит. И уж конечно не стоит забывать о том, что вы сможете пообщаться с носителями иностранного языка и со сверстниками-коллегами, приобщиться к канадской культуре и даже создать свою собственную развлекательную программу.
Преподаватели ГУ-ВШЭ и специальные опекуны создадут для Вас уютную домашнюю обстановку, так что, вернувшись из одной поездки, Вы будете с нетерпением ждать следующей возможности посетить Канаду и поучиться в Летней Школе!
Для получения дальнейшей информации посетите сайт летней школы: 
http://bi-summerschool.hse.ru или пишите на email: aki_ross_zch@mail.ru
