Государственный Университет - Высшая Школа Экономики совместно с компанией "Students International"
Приглашают учащихся и студентов принять участие в летней школе бизнес-информатики в Ирландии

Программа для подростков 14-17 лет с 20 марта по 2 апреля включает в себя 20 уроков английскогов неделю в лингвистическом центре Centre of English Studies (Дублин), освоение современных компьютерных и Internet технологий совместно с New Image College of Graphic Design (колледжем по подготовке специалистов в области графического и web дизайна). По воскресеньям – экскурсионные поездки на целый день. Центр имеет свою развлекательную программу. Вас встретят и проводят в аэропорту Дублина. На протяжении всей программы Вас будут сопровождать преподаватели ГУ-ВШЭ. Проживание в семье, в комнате для двоих. Предлагается трехразовое питание (обед – ланч-пакет). По окончании курсов выдается сертификат. Продолжительность программы – 2 недели.
Программа для студентов старше 18 лет c 29 апреля по 13 мая 2006 г.:включает в себя 20 уроков английскогов неделю в лингвистическом центре Centre of English Studies (Дублин), освоение современных компьютерных и Internet технологий совместно с New Image College of Graphic Design (колледжем по подготовке специалистов в области графического и web дизайна). По воскресеньям – экскурсионные поездки на целый день. Центр имеет свою развлекательную программу. Вас встретят и проводят в аэропорту Дублина. На протяжении всей программы Вас будут сопровождать преподаватели ГУ-ВШЭ. Проживание в семье, в комнате для двоих. Предлагается трехразовое питание (обед – ланч-пакет). По окончании курсов выдается сертификат. Продолжительность программы – 2 недели.
Для участия в программе летней школы бизнес-информатики Вам необходимо зарегистрироваться на сайте http://bi-summerschool.hse.ru/anketai.htm до 1 марта 2006г

Летняя школа бизнес-информатики в Канаде

Программа для подростков 14-17 лет включает в себя 20 уроков английскогов неделю в лингвистическом центре International Language Academy of Canada, освоение современных компьютерных и Internet технологий совместно с New Image College of Graphic Design (колледжем по подготовке специалистов в области графического и web дизайна). По воскресеньям – экскурсионные поездки на целый день (CN Tower, Niagara Falls, Wasaga Beach, Wonderland, Wild Water Kingdom). Центр имеет свою развлекательную программу. Вам оформят визу, медицинскую страховку. Вас встретят и проводят в аэропорту Торонто. На протяжении всей программы Вас будут сопровождать преподаватели ГУ-ВШЭ и опекуны. Проживание в семье, в комнате для двоих. Предлагается трехразовое питание (обед – ланч-пакет). По окончании курсов выдается сертификат. Продолжительность программы – 4 недели. 
Программа для студентов старше 18 лет включает в себя 20 уроков английскогов неделю в лингвистическом центре International Language Academy of Canada, освоение современных компьютерных и Internet технологий совместно с New Image College of Graphic Design (колледжем по подготовке специалистов в области графического и web дизайна). По воскресеньям – экскурсионные поездки на целый день (CN Tower, Niagara Falls, Wasaga Beach, Wonderland, Wild Water Kingdom). Центр имеет свою развлекательную программу. Вам оформят визу, медицинскую страховку. Вас встретят и проводят в аэропорту Торонто. На протяжении всей программы Вас будут сопровождать преподаватели ГУ-ВШЭ и опекуны. Проживание в семье, в комнате для двоих. Предлагается трехразовое питание (обед – ланч-пакет). По окончании курсов выдается сертификат. Продолжительность программы – 4 недели. 
Сроки проведения летней школы бизнес-информатики в Канаде:
1-ая смена - со 2 июля по 31 июля 2006г. 
2-ая смена - с 30 июля по 28 августа 2006г.
Для участия в программе летней школы бизнес-информатики Вам необходимо зарегистрироваться на сайте http://bi-summerschool.hse.ru/anketac.htm до 1 мая 2006г.

